

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

ആങ്കിലോസിങ്ങ് സ്പോൻഡിലൈറ്റിസിസ് സൗജന്യ ചികിത്സ

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, ആങ്കിലോസിങ്ങ് സ്പോൻഡിലൈറ്റിസ്

രോഗബാധിതർക്ക് അടിയന്തര സ്ഥിരചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ

ഹോസ്പിറ്റലുകളിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും

നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

ജീവിതത്തിൽ ഒരു വ്യക്തി സ്വന്തം കരിയർ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്ന 15 മുതൽ 30

വയസ്സുവരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഈ അസുഖം പ്രധാനമായും ബാധിക്കുന്നത്.

സ്ഥിരമായ വൈകല്യത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നതും അതികഠിനമായ

വേദനയുളവാക്കുന്നതുമായ ഗുരുതരമായ ഒരു രോഗമാണിത്. നട്ടെല്ലിനേയും

ഇടുപ്പെല്ലിനേയും ബാധിക്കുന്ന സന്ധി വീക്കമാണ് ഈ രോഗം. നട്ടെല്ല്

ഉറച്ചുപോകാനും ചലനശേഷി ഇല്ലാതാകാനും കാരണമാകുന്ന ഈ രോഗം സ്ഥിര

വൈകല്യത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നു. നട്ടെല്ല് എസ് (S) പോലെ വളഞ്ഞ് പോകുന്നു.

നട്ടെല്ലിലും സന്ധികളിലും കഴുത്തിലും അനുഭവപ്പെടുന്ന അസഹ്യമായ വേദനയാണ്

ഈ രോഗത്തിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷണങ്ങൾ. പുരുഷന്മാരെയാണ് ഈ രോഗം

പ്രധാനമായും പിടികൂടുന്നത്. ഇടുപ്പും നട്ടെല്ലും ചേരുന്ന ഭാഗത്താണ്

നീർക്കെട്ടുണ്ടാകുന്നത്. കഴുത്ത്, നട്ടെല്ലിന് താഴ്ഭാഗം, നിതംബം എന്നിവിടങ്ങളിലെ സന്ധികളിലും വാരിയെല്ലിനും നട്ടെല്ലിനും ഇടയിലെ സന്ധികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നീർവീക്കമുണ്ടാകുന്നു. രാവിലെ എഴുന്നേൽക്കുമ്പോൾ ശക്തമായ നടുവേദനയാണ് രോഗത്തിന്റെ ലക്ഷണം. നട്ടെല്ല് ഉറച്ചതുപോലെയാകുന്നതിനാൽ നടു വളയാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നു. ഈ രോഗം ബാധിച്ചവർക്ക് കണ്ണിൽ വേദന, പുകച്ചിൽ, ചുവന്ന നിറം തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. രോഗം മൂർച്ഛിക്കുമ്പോൾ ചിലർക്ക് നെഞ്ചിന്റെ വികാസം തടസ്സപ്പെടുകയും ശ്വാസതടസ്സമുണ്ടാകാനും സാധ്യതയുണ്ട്. അപൂർവ്വമായി ഹൃദയ വാൽവുകളെയും ഇത് ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ മഹാധമനിയിൽ പോലും നീർക്കെട്ടിന് ഇടയാക്കാറുണ്ട്. നടുവേദനയായി തുടങ്ങുന്ന ഈ രോഗം നട്ടെല്ലിന്റെ കശേരുകളിൽ നാശമുണ്ടാക്കി കശേരുകളുടെ അറ്റത്ത് എല്ലുപോലെയുള്ള വസ്തുക്കൾ ക്രമാതീതമായി വളരുകയാണ്. ക്രമേണ രണ്ട് കശേരുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലെത്തിയാൽ നട്ടെല്ല് ഉറച്ച് ചലനശേഷിയില്ലാതാകുകയാണ്. ക്രമേണ ശരീരം മുന്നോട്ട് വളഞ്ഞുപോകുന്ന ഒരു രോഗമാണിത്. നാടിന്റെ സമസ്ത തലങ്ങളിലും ഊർജ്ജസ്വലമായി ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന നമ്മുടെ യുവത്വം ഈ രോഗംമൂലം നിഷ്ക്രിയമാകുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പാവറട്ടി സ്വദേശി സൈജു എന്ന ചെറുപ്പക്കാരന്റെ അവസ്ഥ

ആരുടെയും മനസ്സിനെ വേദനിപ്പിക്കുന്നതാണ്. സുന്ദരനായ ചെറുപ്പക്കാരൻ എം.ബി.എ.-യ്ക്ക് പഠിയ്ക്കുമ്പോഴാണ് രോഗം പിടികൂടിയത്. ഒന്നരവർഷം ഒരേ കിടപ്പ്. 2007-ൽ നട്ടെല്ലിന്റെ വളവ് 40 ശതമാനമായിരുന്നു. 2015-ൽ അത് 60 ശതമാനമായി. ഇപ്പോൾ അത് 75 ശതമാനമായി മാറിയ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ കാണുമ്പോൾ വളരെ ദയനീയമാണ്. പാവപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന്റെ ആശ്രയമായ ചെറുപ്പക്കാരൻ എസ് (S) ആകൃതിയിൽ വളഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും നിശ്ചയദാർഢ്യം കൊണ്ട് ജീവിതം താങ്ങിനിർത്തുകയാണ് ആ ചെറുപ്പക്കാരനെന്ന് കാണാം. ഈ രോഗം പിടിപെട്ട 5 ലക്ഷം ചെറുപ്പക്കാരുണ്ടെന്നാണ് കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. രോഗം കണ്ടെത്താൻ സംവിധാനങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും ചികിത്സ സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ല. നശിച്ചുപോയ കോശങ്ങൾ പുനർനിർമ്മിക്കാനും കഴിയില്ല. ചികിത്സ അടിയന്തരമായി നടത്തണം. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിൽ ഈ മരുന്നിന്റെ ഉല്പാദനം നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ഒരു ലക്ഷം രൂപ വില വരുന്ന Infliximab മരുന്ന് മൂന്ന് മാസം കൂടുമ്പോൾ കുത്തിവയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ്. സാധാരണക്കാർക്ക് ഈ ചികിത്സ നടത്താൻ കഴിയാത്തതുമൂലം അനുദിനം രോഗബാധിതർ വൈകല്യത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച ചെറുപ്പക്കാരന് ഇത്തരമൊരു രോഗം

പിടിപെട്ടില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ഒരു മഹാപ്രതിഭയാകുമായിരുന്നു എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. 2016-ൽ Smt. Irina Jacobi എന്ന ജർമ്മൻകാരി നായികയായി കഥകളി നടന്മാരുടെ ജീവിതത്തെ ആസ്പദമാക്കി സംവിധാനം ചെയ്ത 'കഥകളി' എന്ന ഫിലിം പന്ത്രണ്ടോളം അന്താരാഷ്ട്ര ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവലിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചതും അതുപോലെ ഡൽഹിയിലെ ദാദാസാഹിബ് ഫാൽക്കെ മത്സരത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ ജൂറി അവാർഡ് നേടിയ പന്ത്രണ്ടോളം ഷോർട്ട് ഫിലിം അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ടതുമായ ചെറുപ്പക്കാരനാണ് അദ്ദേഹം. കർമ്മനിരതരാകേണ്ട നമ്മുടെ യുവത്വത്തെ സ്ഥിരമായ വൈകല്യത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ആങ്കിലോസിങ്ങ് സ്പോൻഡിലൈറ്റിസ് രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനും സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടികൾ എടുക്കണമെന്ന ഈ വിഷയം സഭയുടെ സത്വര ശ്രദ്ധ പതിയുന്നതിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ആങ്കിലോസിങ്ങ് സ്പോൻഡിലൈറ്റിസ് എന്നത് ചെറുപ്പക്കാരിൽ കണ്ടുവരുന്ന ഒരു വാതരോഗമാണ്. കഴുത്തിനും സന്ധികൾക്കുമുണ്ടാകുന്ന വേദന, എഴുന്നേൽക്കുമ്പോൾ ശരീരത്തിനുണ്ടാകുന്ന ആയാസക്കുറവ് എന്നിവയാണ് ഈ രോഗത്തിന്റെ പ്രാരംഭ ലക്ഷണങ്ങൾ. രോഗം മുർച്ഛിക്കുമ്പോൾ മണിക്കൂറുകൾ മുതൽ

ദിവസം മുഴുവൻ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന വേദന കണ്ണിനും കഴുത്തിനുമുണ്ടാകുന്നു. ശരീരത്തിലെ എല്ലാ സന്ധികളെയും പ്രധാനമായി നട്ടെല്ലിലെയും കഴുത്തിലെയും സന്ധികളെയാണ് ഇത് കാര്യമായി ബാധിക്കുന്നത്. നട്ടെല്ലിലെ കശേരുകൾക്കിടയിലെ സന്ധികൾ ഉറച്ചുപോകുകയും ശരീരം സ്റ്റിഫ് ആകുകയും നട്ടെല്ല് വളയ്ക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതുമൂലം ശ്വാസോച്ഛ്വാസത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നു. രോഗം ഇടുപ്പെല്ലിനെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നതുകൊണ്ട് രോഗിക്ക് ഇടുപ്പെല്ല് മാറ്റിവയ്ക്കേണ്ട ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയനാകേണ്ടി വരുന്നു.

ഈ അസുഖം സ്ത്രീകളെക്കാളും കൂടുതലായി പുരുഷന്മാരിലാണ് സാധാരണയായി കണ്ടുവരുന്നത്. ഈ രോഗത്തിനുള്ള കൃത്യമായ ചികിത്സ ഇതുവരെ കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടില്ല. ഈ രോഗം യുവാക്കളിലാണ് പ്രത്യേകിച്ച് 15 - 45 വയസ്സിനിടയിലുള്ളവരിലും മദ്ധ്യവയസ്കരിലുമാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഈ അസുഖം താരതമ്യേന കുറച്ച് ആളുകളിൽ മാത്രമേ കണ്ടുവരുന്നുള്ളൂ. ചൈനയിൽ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ 25 പേർക്കും അമേരിക്കയിൽ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ 15 മുതൽ 20 വരെ ആളുകൾക്കും ഇന്ത്യയിൽ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ 7 പേർക്കുമാണ് ഈ രോഗം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ അടുത്തകാലത്തായി ലോകത്തിലാകെത്തന്നെ ഈ രോഗം വർദ്ധിക്കുന്നതായി

കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും നല്ല ചികിത്സ നൽകിയാൽത്തന്നെ ഈ രോഗം ഏതാണ്ട് 15 മുതൽ 20 വർഷം വരെ തുടർന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇത് ഒരുതരം Rheumatoid Arthritis-ന്റെ വകഭേദമായിട്ടാണ് ശാസ്ത്രലോകം കരുതിയിട്ടുള്ളത്. വേദനയുടെ കാഠിന്യം കുറയ്ക്കുന്ന മരുന്നുകൾ നൽകുകയാണ് ഇപ്പോഴുള്ള ചികിത്സാവിധി. ആന്റി റി.എൻ.എഫ്. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മരുന്നുകളാണ് നൽകുന്നത്. വിലയേറിയ ഈ മരുന്നുകൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമല്ലെന്നുള്ള കാര്യം നമുക്കെല്ലാം അറിയാം. അപൂർവ്വമായിട്ടാണ് ഇത്തരം മരുന്നുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ 22 പി.എം.ആർ. യൂണിറ്റുകളിൽ ഇവർക്കുവേണ്ട ഫിസിയോതെറാപ്പി ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. പി.എം.ആർ.-ൽ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന ഫിസിയോതെറാപ്പി-ന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. വേദന സംഹാരത്തിനുള്ള പലതരം ചികിത്സാ രീതികളും ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. പ്രത്യേക തരത്തിലുള്ള ഫിസിയോ തെറാപ്പി, അൾട്രാസൗണ്ട് തെറാപ്പി, പാസീവ് മൂവ്മെന്റ് തെറാപ്പി എന്നിവ ഈ യൂണിറ്റുകളിൽനിന്നും നൽകുന്നുണ്ട്. Assistive Devices തുടങ്ങിയ ചില ഉപകരണങ്ങളും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സെർവിക്കൽ കോളർ, സ്പൈനൽ കോർസെറ്റ് എന്നിവയും ലിംബ് ഫിറ്റിംഗ് സെന്ററുകളിൽനിന്ന് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

അപൂർവ്വ ഗണത്തിൽപ്പെടുന്ന ധാരാളം അസുഖങ്ങളാണ് സമൂഹത്തിൽ

കണ്ടുവരുന്നത്. ഇതിനെയെല്ലാം സമ്പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കേണ്ടുന്ന മരന്ന് ഇന്നത്തെ ശാസ്ത്ര ലോകം കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകത. ഭാരിച്ച ചികിത്സാ ചെലവുകളാണ് ഈ അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾക്ക് വരുന്നത്.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പൊതുവെ Essential Drug list-ൽ ഉൾപ്പെട്ട മരുന്നുകളും കാരണ്യ ഫാർമസിയിലൂടെ ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളുമാണ് ഇപ്പോൾ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നത്. അപൂർവ്വ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ വിലകൂടിയ മരുന്നുകൾ പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരികയാണ്. എങ്കിലും സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിൽ ആങ്കിലോസിങ്ങ് സ്പോൻഡിലൈറ്റിസ് എന്ന ഗുരുതര രോഗം ബാധിച്ചവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് ഇടുപ്പെല്ല് മാറ്റി വയ്ക്കുന്ന ശസ്ത്രക്രിയകളും ഫിസിയോ തെറാപ്പി ചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച രോഗിയുടെ കാര്യങ്ങൾ കാണിച്ച് ഒരു അപേക്ഷ തന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ പരിധിയിലൊതുങ്ങിയ എല്ലാ സഹായവും ആ രോഗിക്ക് നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, ഈ രോഗബാധിതരെ സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ

വിവരമില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ രോഗികളുടെ വിവരം ശേഖരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സർവ്വേ നടത്തി അവർക്ക് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യ ചികിത്സ കൊടുക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എത്ര രോഗികളുണ്ടെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുകയും ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള ചികിത്സ അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സഹായം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്യുന്നതുമാണ്.

കാർഡമം ഹിൽ റിസർവ് ഭൂമി

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ കാർഡമം ഹിൽ റിസർവ് ഏരിയയിൽ ഭൂമി പതിച്ച് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള കർഷകർ നേരിടുന്ന വിവിധങ്ങളായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. 1857-ൽ രാജഭരണകാലത്ത് 15,720 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏലമലക്കാടായി റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉടുമ്പൻചോല, പീരുമേട്, ദേവികുളം താലൂക്കുകളിലായി ലക്ഷക്കണക്കിന് ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് കൃഷിക്കാരുടെ കൈവശമുള്ളത്. ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഏലകൃഷി നടന്നുവരുന്നുവെന്നുള്ളതും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂട്ടിവായിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു വിഷയം, 15,720 ഏക്കർ

സി.എച്ച്.ആർ. അജ്ഞാത തിരിച്ചടവുകൾ ഇന്ന് നമ്മൾ നേരിടുന്ന വലിയൊരു പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കും. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. കേരള വൃക്ഷ സംരക്ഷണനിയമം 1986-സെക്ഷൻ 5-ന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ നിന്നും ഈ പ്രദേശം ഒഴിവാക്കും. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാതെ നട്ടുപിടിപ്പിച്ച മരങ്ങൾ അതിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടാകും. ഇതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പ്രദേശങ്ങളെല്ലാം സി.എച്ച്.ആർ. എന്നറിയപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട് സെക്ഷൻ 5-ന്റെ ലിമിറ്റിൽ വരുന്നു. അവിടെ കർഷകരുടെ അവകാശസ്വാതന്ത്ര്യവും ഇല്ലാതെയാകുന്നു. കർഷകർക്ക് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനോ മരങ്ങൾ വെട്ടിപ്പിടിക്കുന്നതിനോ മരങ്ങൾ മുറിച്ചെടുക്കുന്നതിനോ ഉള്ള അവകാശസ്വാതന്ത്ര്യം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് 15,720 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ കാരണം ഒരു സമയത്ത് സി.എച്ച്.ആർ. വനമായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. ഇത് I.A. 305-ാം നമ്പർ കേസായി സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിലനില്ക്കുകയാണ്. 'One lakh One life' എന്നത് ഒരു പാരിസ്ഥിതിക സംഘടനയാണ്. അവർ വളരെ തെറ്റായി കോടതിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി. 15,720 എന്നുള്ളത് 2,15,720 എന്ന് തെറ്റായി ക്വാട്ട് ചെയ്ത് കൊടുത്ത ഒരു നിലപാടാണ് അന്ന് സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

പിന്നീട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ തന്നെ 15,720 എന്നുകാണിച്ചുകൊണ്ട് പഴയ രേഖകൾ ഹാജരാക്കി നടപടി സ്വീകരിക്കാനായി അഫീഡവിറ്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ ഒരു നിയമ നടപടി നമുക്ക് സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്, പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്ന് നിയമാനുസൃതമായി അനുമതി വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങളൊക്കെ പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി. ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു പരാമർശമാണ് 1964-ഊൾ അനുസരിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ള പട്ടയങ്ങളിൽ ഇന്ന് നിയമാനുസൃതമായി റവന്യൂവിന്റെയോ വില്ലേജിന്റെയോ തഹസീൽദാരുടെയോ അനുമതിയോടുകൂടിയും പഞ്ചായത്തിന്റെ ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റോടുകൂടിയും പണിതിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിൽ വന്നിരിക്കുന്ന വിഷയം നേരത്തെ ഞാൻ സാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. നിയമസഭയിൽ ഈ വിഷയം ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. ഭൂരിഭാഗം ചെറുപട്ടണങ്ങളും വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും ആരാധനാലയങ്ങളും മറ്റും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് ഈ ഭൂമിയിലാണ്. ഇവിടെ ഉപയുക്തമായ രീതിയിൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിലനിർത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള

നടപടിയാണ് വേണ്ടത്. ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിധി നടപ്പിലാക്കിയാൽ 1964 പ്രകാരം പതിച്ചുകൊടുത്ത ഭൂമിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ നിയമവിരുദ്ധവും നീക്കപ്പെടേണ്ടതുമായി വരും. ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കണം.

ഇത് 1964 റൂൾ അനുസരിച്ച് ഇടുക്കിയെ മാത്രം ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമല്ല, ഇത് കേരളത്തിലെ എല്ലാ സിറ്റികളും കൊച്ചിയും കോഴിക്കോടും തിരുവനന്തപുരവുമടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ 1964 റൂൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ നിൽക്കുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ബാധകമാകുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ ഭേദഗതി 1964 റൂളിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു കാര്യം.

അതോടൊപ്പം തന്നെ 93 റൂൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകൊടുത്ത സ്ഥലങ്ങൾ മലയോര പട്ടയം, അവിടെ 01-01-77-നശേഷം നട്ടുപിടിപ്പിച്ച മരങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കർഷകന് ലഭിക്കണം. അത് തീർച്ചയായും അവർക്ക് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. 01-01-77-ന് മുൻപ് കൈവശമുള്ള ഭൂമിയിൽ അവിടെ നട്ടുവളർത്തിയ മരങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം അവർക്ക് ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല, അത് കൊടുക്കേണ്ടതാണ് അതിൽ തീർച്ചയായും

ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണം.

പ്ലാനേഷന്റെ ഇഷ്യൂ വന്ന സമയത്ത് പ്ലാനേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഭൂമികളിൽ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ആവശ്യമായ 5 ശതമാനം സ്ഥലം കൊടുക്കുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള കൈവശഭൂമിയിൽ 5 ശതമാനത്തിൽ കവിയാത്ത സ്ഥലം പൂകൃഷിക്കായും വാനില കൃഷിക്കായും ഔഷധസസ്യങ്ങൾ നട്ടുവളർത്തുന്നതിനും മറ്റേതെങ്കിലും കാർഷികവിളകളോ അല്ലെങ്കിൽ ക്വാർട്ടറുകളോ റിസോർട്ടോ മറ്റ് ടൂറിസം പ്രോജക്ടോ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിട്ടുകൊടുക്കാമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തോട്ടങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുത്തിരിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ അവിടത്തെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നാടിന്റെ പുരോഗതിക്കും ഭൂമി പതിവ് ചട്ടപ്രകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ പട്ടയങ്ങൾക്കും ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം ഭൂമി കാർഷികേതര ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപകരിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്നാണ് മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

മി. സ്പീക്കർപ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്അവസാനിപ്പിക്കുക.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഏലം കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഭൂമി അതിന്റെ റവന്യൂ റെക്കോർഡ് കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൈവശമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമാണ് ഏലം കൃഷിക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും അതോടൊപ്പം

തന്നെ ഏലം വിൽക്കാൻ കൊണ്ടുപോകുമ്പോഴുള്ള പരിശോധനകളിൽ ഹാജരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. അത് ഇന്ന് വർഷത്തോളം തന്നെയാണ് പുതുക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ്. ആ പുതുക്കൽ നിർത്തിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ അവസ്ഥയിൽ ഏലം കൃഷിക്ക് സ്ഥിരമായി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ സ്ഥിരമായി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. വന്യമൃഗങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയില്ല. അതിരൂക്ഷമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ആ മേഖല നേരിടുന്നത്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ബഡാൽ പഞ്ചായത്തിൽ അവിടത്തെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സന്റെ ഭർത്താവ് ജോസ് റബ്ബർ പാൽ എടുക്കാൻ പോകുന്നവഴി കാട്ടുപന്നി കുത്തി കൊല ചെയ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജില്ലയിലാണ്. ആ നിലയിൽ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാനായിട്ടുള്ള നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത് അടിയന്തര ആവശ്യമാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളാണ് ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സി.എച്ച്.ആർ. ഏരിയയിലുള്ള മി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമി 1986-ലെ കേരള വൃക്ഷസംരക്ഷണനിയമം വകുപ്പ് 5-ൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്ന വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 06-02-2018-ൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്താൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. അതാണ് പ്രധാനമായും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കേണ്ട കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ 21-01-2010-ലെ ഇടക്കാലവിധി പ്രകാരം മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് കെട്ടിടനിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നോ ഒബ്ജക്ഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം എൻ.ഒ.സി. വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷൻ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്വന്തമായി താമസിക്കുന്നതിനുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എൻ.ഒ.സി.-ക്കായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ പരിഗണിച്ച് ഭൂമിയുടെ പട്ടയം, പട്ടയത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി, പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ അപ്രകാരമുള്ള നിർമ്മാണം

അനുവദനീയമാണോ എന്നീ സംഗതികൾ പരിഗണിച്ച് എൻ.ഒ.സി. നൽകാൻ ദേവികളും സബ് കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും എൻ.ഒ.സി. അനുവദിച്ചുവരുന്നതുമാണ്. വാണിജ്യ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനുള്ള അപേക്ഷകൾ നിരസിക്കേണ്ടവ ദേവികളും സബ് കളക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ തന്നെ തീർപ്പാക്കണമെന്നും അനുമതിക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യപ്പെടുന്നവ ജില്ലാകളക്ടർക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വട്ടവട - കൊട്ടക്കാമ്പൂർ അടക്കമുള്ള വില്ലേജുകളിൽ യൂക്കാലിപ്റ്റ്സ് മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നത് ശ്രീമതി നിവേദിത പി. ഹരൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവു പ്രകാരം നിരോധിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കുറിഞ്ഞിമല സാങ്ച്വറി സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിതല സംഘം പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചതിലും അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധികളും ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും ചർച്ച നടത്തിയതിലും യൂക്കാലിപ്റ്റ്സ് ഗ്രാന്റീസ് മരങ്ങൾ പിഴുതൊഴുക്കുന്നതിന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നുതന്നെ മറ്റൊരു യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്തിരിക്കുകയുമാണ്.

വൃക്ഷങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സംബന്ധിച്ച് 1964-ലെ കേരള ഭൂമി പതിവ്

ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ച് ലഭിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ കർഷകൻ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന മരങ്ങൾ ചന്ദനം ഒഴികെയുള്ളവ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് കർഷകർക്ക് തന്നെ അവകാശം നൽകുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. 1993 റൂൾസ് പ്രകാരം ചന്ദനം, തേക്ക്, ഇരട്ടി, ഇരുൾ, തേന്മാവ്, കമ്പകം, ചെമ്പകം, ചടച്ചി, ചന്ദനവേമ്പ്, ചീനി എന്നീ പത്തിനും മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിനാണ് പട്ടയം കിട്ടിയ കർഷകന് അനുവാദമില്ലാത്തത്. മറ്റ് മരങ്ങൾ പട്ടയത്തിൽ റിസർവ് ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത പക്ഷം മുറിക്കുന്നതിന് നിയന്ത്രണങ്ങളില്ലാത്തതും കർഷകർ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്ന മേൽപ്പറഞ്ഞ 10 മരങ്ങൾ ഒഴികെയുള്ളവ മുറിക്കാവുന്നതുമാണ്. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പതിച്ചുകൊടുത്ത ഭൂമിയിൽ 01-01-1977-നുശേഷം നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ചന്ദനം ഒഴികെയുള്ള വൃക്ഷങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കർഷകന് ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പട്ടയവ്യവസ്ഥയിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്ന വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കാലപരിധിയില്ലാത്ത കാർഡം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നുതന്നെ ഒരു

മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് ഏറെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. നമ്മുടെ

ജില്ലയിൽ പല വലിയ വിഷയങ്ങളും വിവിധ തരത്തിൽ രൂപപ്പെടുവരുന്നു, വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ബഹുജന സമരങ്ങൾ നടക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ മറുപടികളെല്ലാംതന്നെ പോസിറ്റീവാണ്. അത് അവിടത്തെ കർഷകർക്കും ജനങ്ങൾക്കും സ്വീകാര്യമാണ്. ശേഷിച്ച ചില പ്രശ്നങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് 93 റൂൾ അനുസരിച്ച് കൊടുത്ത പട്ടയങ്ങളിൽ 01-01-1977-ന് മുമ്പ് കൈവശമുള്ളവരുടെ ഭൂമിയിൽ നട്ടുവളർത്തിയ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് തടസ്സമില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞത്. അവിടെ ചില പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ആ ജില്ലയിലുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുടെയും കർഷക സംഘടനകളുടെയും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്ത് സ്വീകാര്യമായിട്ടുള്ള ഒരു നയസമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച

വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ

ഇപ്പോൾ തന്നെ വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ തമ്മിൽ ആലോചന നടത്തി ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയ കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ആ ജില്ലയിലുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുൾപ്പെടെയുള്ളവരെ ഇരുത്തി ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിൽ പ്രയാസമില്ലാത്തതാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ തുടർന്ന് തീരുമാനിക്കാവുന്നതുമാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ചർച്ചയിൽ ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഉൾപ്പെടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെ വച്ച് നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതാണ്.